
Merkezi ısıtmalı sitelerde, 1+1
dairelerin yanı sıra dubleks ya da
4+1 daireler de bulunuyor. 
Bu siteler, belirlenen eşik değeri
aştığında daha pahalı olan ka-
deme-2’den gaz faturası ile karşı
karşıya kalacak. Fatura, sitedeki
daire sayısına bölününce küçük
daireler, az tüketse dahi çok 
ödeyecek. 

2000 yılından bu yana fırınlanmış ahşap

teknolojisiyle profesyonel arı kovanı imalatı yapan

Çevre Mühendisi Gökhan Yıldız, tüm dünyada

aranan özelliklerde kovan ürettiğini söyledi.

Doğal gazda, “çok tüketenin çok ödeyeceği” kademeli tarife, merkezi ısıtma
sistemine sahip siteler için sorun oluşturuyor. Küçük daireler, faturanın
bölüşülmesi nedeniyle büyük dairelerin ısıtma giderine de ortak olacak

Güzelbahçe Belediyesi, Güzbel Marin’i

Maltepe Mahallesi sahilinde hizmete açtı.

Denize sıfır konumuyla öne çıkan proje,

Güzelbahçe’nin sahil yaşamını canlandıracak.

Doğal gaz hesapları
kademeli ile karıştı

Uzmanlar, söz konusu sitele-
rin, öngörülen eşik miktarı aş-
ması durumunda kademe-2
tarifesi üzerinden gaz faturaları-
nın düzenleneceğini anımsata-
rak, “Hane başına ödenecek
toplam fatura bedeli, binada yer
alan daireye bölünerek elde edi-
lecek. 10 daire varsa, fatura 10’a
bölünecek. Küçük veya daha ve-
rimli ve bilinçli enerji tüketen in-
sanların aleyhine olacak. Çözüm
ise ısı ölçerde” dedi. l 7’de 

Hürmüz’ün kapanması
başka fırsatlar yaratıyor

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği
raporuna göre Hürmüz krizi enerji ve
lojistik maliyetlerini artırarak Asya üreti-
mini zayıflattı. Türkiye’de maliyet bas-
kısı artarken, yakın tedarik avantajı,
doğru desteklerle birlikte yeni sipariş fır-
satı yaratabilir. l 5’te

"Güvenilir Gıda" 
uygulaması cepte

Tarım ve Orman Bakanlığı, yılda 1
milyonu aşkın denetimle gıda güvenliğini
sağlarken, "Güvenilir Gıda" uygulamasıyla
vatandaşları denetim sürecine aktif  şekilde
dâhil ediyor. Uygulama kısa sürede büyük
beğeni topladı. l 5’te 

2025, tarihe afetler 
yılı olarak yazıldı 

Türkiye'nin çok ağır bir tarımsal süreçten
geçtiğini belirten Türkiye Ziraat Odaları Bir-
liği Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, "2025
yılı bir afet yılı. Cumhuriyet tarihinin en
büyük afetlerini yaşadık. Don felaketi 65 vila-
yette etkili oldu” dedi. l 5’te

Muğla’ya 56 milyar 
TL’lik yatırım yapıldı

Tarım ve Orman Bakanlığı, tarımda mo-
dern sulamayı yaygınlaştırmak, tarım arazile-
rinden en yüksek faydayı sağlamak ve yerleşim
yerleri ile tarım arazilerini taşkın risklerine
karşı korumak için Muğla’da 56 milyar 348
milyon liralık yatırım yapıldı. l 7’de

İZİKAD yarışmasına
rekor katılım oldu 

İZİKAD’ın kadın girişimci sayı-
sını artırma hedefiyle hayata geçir-
diği 14. Genç İZİKAD Girişimcilik
Yarışması kapsamındaki eğitim
kampı, rekor proje başvuruyla ta-
mamlandı. 34 proje finalde yarış-
maya hak kazandı. l 4’te

35 yaş sonrası halı
saha maçı önerilmiyor

Dr. Esad Çekin, günlük haya-
tın yoğun temposu sonrası oyna-
nan halı saha maçlarının, özellikle
35 yaşın üzerindeki vatandaşlar
için ciddi bir risk barındırdığını
ifade ederek, “Adrenalin ve stresle
birleşince kalp krizi yaşanıyor”
diye konuştu. l 2’de 
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l 4’te

l 6’da

ÇÖZÜM ISI ÖLÇERDE

Dünyanın arısına kovan yapıyor

Güzbel Marin açıldı

Tahliye kararı uygulandı,
uygulanmadı derken dün sabah
Meslek Fabrikası’na polis girdi.
Çevik Kuvvet, binadaki mater-
yalleri boşaltmaya başladı. Bü-
yükşehir bürokratları ve
CHP’liler uygulamaya tepki
gösterdi, barikatlar yıkıldı, po-
lisle arbede yaşandı. 

BARİKATLAR YIKILDI

Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, yurt dışı programını
kesip İzmir’e dönerken, CHP PM
Üyesi ve İzmir Milletvekili Ednan
Arslan, Elektrik Fabrikası'nı işaret
ederek "Orayı ayağa kaldırın, ne
yapmak istiyorsanız orada yapın.
Belediye’nin tapulu malına çök-
meyin" dedi. l 3’te 

ELEKTRİK FABRİKASI
Atık dönüşümünde 
büyük ilerleme sağlandı

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
döngüsel ekonomi ve sıfır atık ilke-
leri doğrultusunda "Dönüşüme
Evde Başla" projesine başladı. 
Proje ile atıkların evde ayrıştırılması
sağlanıyor. l 6’da 

Vakıflar Genel Müdürlüğü'nün el koyma çabalarının odağındaki Büyükşehir’e ait Meslek
Fabrikası’na dün sabah saatlerinde polis nezaretinde el konuldu. İşleme karşı çıkanlarla polis çatıştı

İzmir’in malına
zorla el konuldu



Halk arasında ani tansiyon yükselmelerinde "hayat
kurtarıcı" olarak görülen dil altı ilaç kullanımı, sanılanın
aksine her zaman güvenli değil. Kontrolsüz ve hızlı şe-
kilde düşürülen tansiyon; beyin, kalp ve böbreklerde ka-
lıcı hasara yol açabiliyor. Büyük Anadolu Samsun
Hastanesi Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Oğuzhan
Yücel, dil altı tansiyon ilaçları hakkında bilgiler vererek
uyarılarda bulundu. Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr.
Oğuzhan Yücel, "Halk arasında 'dil altı tansiyon ilacı'
diye bilinen bazı ilaçlar, yıllardır ani tansiyon yükselme-
lerinde hızlı bir çözüm gibi görülüyor. Oysa bugün daha
net biliyoruz: Her yüksek tansiyon tablosunda bu yakla-
şım doğru değildir. Üstelik tansiyonu hızlı ve kontrolsüz
biçimde düşürmeye çalışmak, bazı hastalarda faydadan
çok zarar verebilir. Hipertansiyon toplumda çok yaygın
olduğu için, bu alışkanlığın ne kadar geniş bir kesimi et-
kileyebileceğini görmek zor değildir. Bu nedenle mesele
yalnızca bireysel bir tercih değil, aynı zamanda önemli
bir halk sağlığı konusudur. Önce temel noktayı netleşti-
relim. Toplumda "dil altı tansiyon ilacı" diye anılan bazı
ilaçlar, resmi ürün bilgilerine göre aslında ağızdan kulla-
nılan tabletlerdir. Yani halk arasında yerleşen ifade ile
resmi kullanım tanımı aynı şey değildir. Bir uygulamanın

yıllardır biliniyor olması, onun herkes için doğru ve gü-
venli olduğu anlamına gelmez" dedi. Doç. Dr. Oğuzhan
Yücel, şöyle devam etti: "Öncelikle kişi çok yüksek bir
ölçüm gördüğünde panik yapmamalıdır. Ölçüm doğru
teknikle mi yapıldı, manşon uygun muydu, kişi birkaç
dakika dinlenmiş miydi, kısa süre önce kahve, sigara,
efor ya da yoğun stres olmuş muydu; bunların hepsi
önemlidir. Uygun koşullarda birkaç dakika dinlenip
ölçüm tekrarlanmalıdır. Evde doğru ölçüm için de bir-
kaç basit kurala dikkat etmek gerekir: Ölçümden önce
kısa bir dinlenme süresi olmalı, kişi konuşmadan otur-
malı, sırtı desteklenmeli, kol kalp seviyesinde tutulmalı ve
ölçüm mümkünse art arda birkaç kez değerlendirilmeli-
dir. Tek ve aceleyle yapılmış bir ölçüm, özellikle kaygılı
anlarda yanıltıcı olabilir. İkinci önemli nokta, başkasının
ilacını kullanmamaktır. Komşunun, eşin, dostun ya da
akrabanın ‘bana iyi geliyor’ dediği bir ilaç, başka biri için
güvenli olmayabilir. Tansiyon ilaçları kişiye özel tedavi
planının parçasıdır. Aynı ilaç, farklı hastalarda farklı etki
ve riskler doğurabilir. Üçüncü nokta, bu ilaçları "evde
dursun, yükselince alırım" mantığıyla genel bir çözüm
gibi görmemektir. Böyle bir yaklaşım, altta yatan tehli-
keli bir durumu gözden kaçırabilir." İHA

2 Yaşlılık döneminde hareketliliğin
azalmasıyla birlikte en büyük sağlık
risklerinden biri haline gelen "düşme-
ler", sanıldığı gibi sadece basit birer
kaza değil, birçok faktörün birleşi-
miyle ortaya çıkan ciddi bir sağlık
problemidir. Özellikle beyin felci
(inme) geçmişi olan bireylerde bu ris-
kin hayati bir tehdit oluşturduğunu
belirten Beyin ve Sinir Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Selçuk Göçmen,
"Özellikle yaşlı hastalarda düşme neti-
cesinde oluşabilecek omurga ve kemik
kırıklarının yanı sıra kafa travmasına

bağlı beyin kanamalarıyla da sıklıkla
karşılaşıyoruz. Yaşlıların kullandığı
kan sulandırıcı gibi ilaçlar ise bu risk-
leri daha da artırabiliyor. Bu tablo,
maalesef  hastaların hayatını kaybet-
mesine ya da ciddi sakatlıklar nede-
niyle yaşamlarının geri kalanını
yatağa bağımlı sürdürmelerine yol
açabiliyor" açıklamasında bulundu.
l Düzenli doktor kontrolü: İlaçların
dozları ve yan etkileri düzenli olarak
gözden geçirilmeli; görme ve işitme
muayeneleri ihmal edilmemeli.
l Alışkanlık kazandıran egzerszler:

Denge ve gücü artıracak hareketler
günlük rutine (mutfak tezgahında des-
tek alarak durmak gibi) dahil edilmeli.
l Ev güvenliği ve teknoloji: Karanlık
noktalar için sensörlü aydınlatmalar,
banyolara tutunma barları ve kaymaz
şeritler yaptırılmalı. 
l Kapsamlı değerlendirme: Eğer
hasta son bir yılda iki veya daha fazla
düşme yaşadıysa veya yardımsız
ayağa kalkamıyorsa, vakit kaybetme-
den profesyonel bir "Kapsamlı
Düşme Değerlendirmesi" yaptırıl-
malı. HABER MERKEZİ

Tıkalı damar 
ilaç kaplı 
balonla açıldı
2 Ordu'da kalp damarlarında 3 ayrı
bölgede ciddi tıkanıklık bulunan 55 ya-
şındaki hasta, ameliyat olmadan ve stent
takılmadan, ilaç kaplı balon yöntemiyle
tedavi edildi. Başarılı geçen işlemin ar-
dından hasta tedavinin 2'nci gününde
taburcu edilerek günlük yaşamına
döndü. Ordu Üniversitesi Tıp Fakültesi
Öğretim Üyesi ve Kardiyolog Doç. Dr.
Seçkin Dereli, uyguladıkları yöntemin
avantajlarına değinerek, "Bu tedaviyle
damarda kalıcı bir stent bırakmıyoruz.
Bu da ileride aynı damara yeniden mü-
dahale edilebilmesine veya gerekirse
bypass uygulanabilmesine imkân tanı-
yor" diye konuştu. İHA 

Menopozda 
ilk 10 yıl kritik
2 Acıbadem Eskişehir Hastanesi Kadın
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Sevgi
Selen, "Kadın sağlığında östrojen ve pro-
gesteron dengesi temel rol oynar. Meno-
poz döneminde biyoeşdeğer hormon
tedavileriyle kalp damar sağlığından
kemik sağlığına, ruh sağlığından ürogeni-
tal şikayetlere kadar pek çok sorun yöneti-
lebilmektedir" dedi. Menopoz döneminde
overlerin fonksiyon kaybına uğramasıyla
birlikte hormonal dengenin değiştiğini be-
lirten Selen, "Bu süreçte birçok sağlık so-
runu ortaya çıkabilmektedir.
Kardiyovasküler hastalıklar, osteoporoz,
bilişsel fonksiyonlarda azalma, ruhsal de-
ğişiklikler ve cinsel sağlık sorunları bu dö-
nemde sık görülür. Biyoeşdeğer hormon
tedavisiyle vücutta eksilen hormonlar dı-
şardan yerine konulabilmekte ve takip
edilmektedir. Biyoeşdeğer terimi insan
vücudunda üretilen hormonlarla aynı
moleküler yapıya sahip hormonları ifade
eder. Tedaviye menopozdan sonraki ilk
10 yıl içinde başlanmalı " uyarısında 
bulundu. İHA

‘Beslenme Dostu
İş Yeri’ Projesinde
Manisa başarılı
2 Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen
"Beslenme Dostu ve Fiziksel Aktiviteyi Des-
tekleyen İş Yeri Programı" kapsamında Ma-
nisa, Türkiye’de örnek iller arasında yer aldı.
Programın tüm kriterlerini yerine getiren
Manisa Celal Bayar Üniversitesi Hafsa Sul-
tan Hastanesi de belge almaya hak kazandı.
Manisa İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Fatih
Zeren, Manisa’nın programda önemli bir
başarı yakaladığını belirterek, "İlimizde Bes-
lenme Dostu ve Fiziksel Aktiviteyi Destekle-
yen İş Yeri Programına başvuruda bulunup
yapılan değerlendirme sonucunda ön şartla-
rın tamamını sağlayarak gerekli puanı alan
kamu ve özel olmak üzere toplam 49 iş yeri
belge almaya hak kazanmıştır. Demirci Açık
Ceza İnfaz Kurumu Müdürlüğü Türkiye’de
bu belgeyi almaya hak kazanan ilk açık ceza
infaz kurumu olmuştur. Ayrıca Manisa İl
Sağlık Müdürlüğü de Ege Bölgesi’nde bu
belgeyi almaya hak kazanan ilk İl Sağlık
Müdürlüğü" dedi. İHA 

Bolu İzzet Baysal Eğitim ve Araştırma
Hastanesi Kardiyoloji Uzmanı Dr. Esad
Çekin, "Halı saha, doğası itibarıyla riskli
bir spor. Bence spor da değil; halı saha
bir etkinliktir. Ben hastalarıma da müm-
künse halı saha yapmamalarını öneriyo-
rum" dedi. Kardiyoloji Uzmanı Dr. Esad
Çekin, son zamanlarda halı saha maçla-
rında artan kalp krizi vakalarına dikkat
çekerek özellikle kontrolsüz ve ısınma eg-
zersizleri yapılmadan oynanan halı saha
maçının ciddi riskler barındırdığını söy-
ledi. Dr. Esad Çekin, günlük hayatın
yoğun temposu sonrası oynanan halı
saha maçlarının, özellikle 35 yaşın üze-
rindeki vatandaşlar için ciddi bir risk ba-
rındırdığını ifade etti.

YOĞUN EGZERSİZ YAPMAMALI 

Yoğun egzersizlerin kalp krizlerini
tetikleyebileceğini belirten Bolu İzzet
Baysal Eğitim ve Araştırma Hastanesi
Kardiyoloji Uzmanı Dr. Esad Çekin,
"Egzersiz paradoksu dediğimiz bir şey
vardır. Normalde egzersiz, kalp sağlığı
için çok faydalı. Bildiğimiz bütün kar-
diyovasküler risk faktörleri üzerinde
düzenleyici etkisi vardır. Ancak para-
doksal bir şekilde, haddinden fazla
yoğun egzersiz kalp krizlerini tetikleye-
biliyor. Profesyonel sporcularda dahi
spor esnasında ani ölümler görülebili-
yor. Bu ölümlerin yüzde 90'ı spor akti-
vitesi esnasında oluyor. Bunların yüzde
85'inin nedeni ise kalp damar hastalık-
larıdır. Düşünün, profesyonel sporcu-
larda bile tablo bu iken, amatör
sporcularda ve spor geçmişi olmayan-
larda çok daha yüksek bir risk var. Halı
saha maçı yapan kişiler bu nedenle
yüksek bir riske maruz kalıyor" dedi.

Özellikle 35 yaşın üzerindeki vatan-
daşlarda kalp krizlerinin ölüm nedeni
olduğunu aktaran Kardiyoloji Uzmanı
Dr. Esad Çekin, "Normalde halı saha
maçı yapan kitleler genel itibarıyla
gündüz çalışmış, yorgun düşmüş;
akşam halı saha maçı planlamış kişiler-
dir. Yemeğini yemiş, sahanın etrafına
gelip sigarasını da içmiş, sonra adımını
atıp hiçbir ısınma egzersizi de yapma-
dan bir saat boyunca yoğun bir efora
giren kişiler oluyor. Hatta sadece fizik-
sel bir stres değil, duygusal bir strese de
maruz kalıyorlar. Çünkü maçın inanıl-
maz bir gerginliği oluyor. Adrenalin de
yükseliyor. Dolayısıyla altta yatan sessiz

kalp hastalıkları gün yüzüne çıkıp
ölümlerle seyredebiliyor. Burada 35
yaşın altındakilerde ölüm nedeni yapı-
sal hastalıklar ve doğuştan ritim bozuk-
lukları olurken, 35 yaşın üstündeki
kişilerde kalp krizleri ölüm nedeni olu-
yor" şeklinde konuştu.

Halı saha maçı yapmak isteyen va-
tandaşların belli kontrollerden geçmesi
gerektiğini vurgulayan Esad Çekin,
"Maçtan önce 15-20 dakika ısınma eg-
zersizi yapmak, yemeği en az iki saat
öncesinden yemek ve sigara içmemekle
kardiyovasküler sistemi bu ağır yüke
hazır hâle getirmek gerekiyor" diye ko-
nuştu. İHA 

Dr. Esad Çekin, günlük hayatın yoğun temposu sonrası oynanan halı saha maçlarının,

özellikle 35 yaşın üzerindeki vatandaşlar için ciddi bir risk barındırdığını ifade etti

35 yaş üstü için halı 
saha ciddi risk taşıyor
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Dil altı her yüksek tansiyona olmaz

Yaşlılıkta düşme büyük tehlike 

İşletmelerde 
defibrilatör 
cihazı bulunmalı

Halı saha işletmelerinde defib-
rilatör cihazının bulunması ge-
rektiğine değinen Çekin, "Bir
otelde yangın tüpünün bulun-
ması neyse, bir halı saha işlet-
mesinde ya da yoğun
kalabalığın olduğu yerlerde
defibrilatör cihazlarının bulun-
ması da aynıdır diye düşünü-
yorum. İşletmeciler, hem
işletme olarak önlem almalı
hem de vatandaşlarımız birey-
sel olarak kalp kontrollerini
ihmal etmeyerek önlem alma-
lıdır. Maalesef çok trajik şeyler
görüyoruz. Bir saatimiz, bir
ömre mâl olmasın" dedi. 
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Motosikletliye
420 bin TL ceza 

Efeler'de otoparka yüzde 20 indirim

2 Muğla'nın Milas ilçesinde trafik kurallarını
ihlal eden motosiklet sürücüsüne toplam 420
bin TL idari para cezası uygulandı.
Olay, Milas ilçesi Atatürk Bulvarı üzerinde
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, 19 ya-
şındaki H.K. isimli sürücü, polis ekiplerinin
denetimi sırasında 'dur' ihtarına uymayarak
kaçmaya çalıştı. Ekipleri fark eden sürücü,
100 bin lira değerindeki motosikletiyle refüj
üzerinden kaçış girişiminde bulundu. Bu sı-
rada kontrolünü kaybeden genç sürücü, mo-
tosikletten düşerek yakalandı.
İddiaya göre kaçış esnasında motosikletini
polis ekiplerinin üzerine sürdüğü öne sürülen
genç sürücü hakkında çok sayıda ihlal tespit
edildi. Yapılan incelemelerde motosikletin
plakasının bantla kapatıldığı belirlenirken, söz
konusu bantlar ekipler tarafından söküldü.
Ayrıca motosiklette abartı egzoz kullanıldığı
ve zorunlu ekipmanlar arasında yer alan ay-
naların bulunmadığı tespit edildi. Ehliyetsiz
olduğu belirlenen sürücüye bu ihlallerden do-
layı ayrı ayrı cezai işlem uygulandı. Polis ekip-
lerine özür dilediği öğrenilen sürücünün
motosikleti, olay yerinde çağrılan çekici ile
otoparka götürüldü. Araç hakkında 60 gün
trafikten men kararı uygulanırken, çeşitli ih-
laller nedeniyle toplamda 420 bin TL idari
para cezası kesildi. İHA

2 Zafer Mahallesi’ndeki eski minibüs
garajı ile İzmir Bulvarı Süleyman Seba
Caddesi’ndeki eski otogar alanını oto-
park olarak kente kazandıran Efeler
Belediye Başkanı Anıl Yetişkin, bu
alanlarda Efem Kart sahiplerine özel
yüzde 20 indirim uygulanacağını açık-
ladı. Yaşam maliyetlerine karşı vatan-
daşın yanında duran Başkan Anıl
Yetişkin, kısa sürede 20 bin üyeye ula-
şan Efem Kart projesini otopark hiz-

metlerine de entegre etti. Kafe, giyim
ve kuaför gibi pek çok sektörde yüzde
50’ye varan indirimler sunan Efem
Kart, artık belediyeye ait otoparklarda
da yüzde 20 indirim sağlıyor.  
Bugüne kadar 20 bin kullanıcıya ula-
şan, 200 işletmeyle anlaşma sağlayarak
vatandaşın cebinde 3 milyon 200 bin
TL kalmasını sağlayan Efem Kart’a
sahip olmak ise oldukça kolay. Vatan-
daşlar başvurularını Menderes Park’ta

kurulan başvuru stantları, Efeler Bele-
diye Hizmet Binası veya Milli Aydın
Bankası Kültür Merkezi’nden gerçek-
leştirebiliyor. Otopark alanındaki yeni-
likleri ve indirim müjdesini
memnuniyetle karşılayan mahalle sa-
kinleri, yapılan çalışmaların günlük ha-
yatı doğrudan kolaylaştırdığını ifade
etti. Vatandaşlar, "Hem otopark soru-
numuz çözüldü hem de kartımızla indi-
rimli hizmet alıyoruz" dedi. İHA 

Vakıflar Genel Müdürlüğü'nün el
koyma çabalarının ardından polis tarafın-
dan ablukaya alınan ve tahliye işlemi için
harekete geçilen Meslek Fabrikası
önünde konuşan CHP PM Üyesi ve
İzmir Milletvekili Ednan Arslan, Elektrik
Fabrikası'nı işaret ederek "Orayı ayağa
kaldırın, ne yapmak istiyorsanız orada
yapın" dedi. CHP İzmir İl Başkanı Çağa-
tay Güç ise "Binlerce insanın eğitim aldığı
bu kurumu tartışmak yerine, ülkenin ger-
çek sorunlarını konuşmamız gerekirken,
getirildiğimiz nokta kabul edilemez" diye
konuştu. İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay ise sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, tarihi binanın
1926'dan beri belediyeye ait olduğunu
vurgulayarak, darbe döneminde bile ya-
pılmadığı şekilde mülke el konulmaya ça-
lışıldığını ve bunun hukuksuz olduğunu
ifade etti.

DARBECİLERDEN BETER 

Mülkiyeti İzmir Büyükşehir Belediye-
si'ne ait olan ancak Vakıflar Genel Mü-
dürlüğü tarafından el konulmak istenen
Meslek Fabrikası binası, dün sabah saatle-
rinde polis ablukasına alındı. Giriş çıkış-
lara kapatılan binada polis nezaretinde
tespit çalışmaları başlatıldı. İşlem önce-
sinde belediye tarafına herhangi bir teb-
liğde bulunulmadığı belirtildi. İzmir
Büyükşehir Belediyesi hukukçuları yapılan
işleme usulsüz olduğu gerekçesiyle itiraz
etti. Polis ablukasındaki binada eğitim-
lerde kullanılan teknik malzemelerin
uzman personel beklenmeden söküldüğü
de ifade edildi. Dünya Sağlık Örgütü'nün
"Tek Sağlık Zirvesine" konuşmacı olarak
davet edildiği için yurt dışında bulunan
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, programını yarıda keserek İzmir'e
dönme kararı aldığını açıkladı. İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay
sosyal medya hesabından yayımladığı son
mesajında yaşanan sürece tepki gösterdi.
Başkan Tugay, 12 Eylül 1980 darbesinden
sonra söz konusu binanın Devlet Güvenlik
Mahkemesi'nin kullanımına verildiğini

ancak darbecilerin bile tapuyu bu şekilde
üzerlerine geçirmediğini belirttiği mesa-
jında şu ifadelere yer verdi: "İzmir Büyük-
şehir Belediyesi’nin mülküne çökme
operasyonuna 'neresinden bir bahane uy-
dursak, nasıl kulp taksak' diye uğraşırken
şimdi de 12 Eylül darbe hukukunun uygu-
lamalarını gerekçe göstermeye başladınız.
Diyor ki sayın İzmir'in değil Vakıfların ve-
kili; 'Burası eskiden DGM mahkemesiydi.
Dolayısıyla devletindi'. Defalarca açıkla-
dık. Tüm belgeleri ortaya koyduk. Bu bina
1926'dan beri İzmir'in yerel yönetiminin.
DGM oldu da ne zaman ve nasıl oldu bili-
yor musunuz? 12 Eylül 1980 darbesinden
sonra İzmir'in belediye başkanı da gör-
evinden alındı ve yerine seçilmemiş biri
atandı. Belediyenin bir sürü mülkünü o
dönemde farklı kullanımlara verdiler. Bu
binaları da DGM yaptılar. Bir süre öyle
kullandılar. Ama darbeciler bile gizlice
tapu dairesinden üzerlerine geçirmediler
ve bu binalara böyle el koymadılar. İnsan-
ların aklını karıştıracak uydurma açıkla-
malar yapmayı bırakın ve sadece şu
sorulara net cevap verin; un fabrikası ol-
duğunu herkesin bildiği bu binayı hangi

vakıf  yaptı? Tapuda bir şerh yokken, ta-
mamen tertemiz bir tapuyken hangi hakla
bu binanın tapusuna el koydunuz?" dedi.
CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç ve
CHP Parti Meclisi (PM) Üyesi İzmir Mil-
letvekili Ednan Arslan Meslek Fabrikası
önünde tepkilerini dile getirdi. Ednan Ars-
lan, Meslek Fabrikası'nın İzmir'e ait oldu-
ğunu vurgulayarak, yıllardır on binlerce
kişiye hizmet veren binanın tahliye edil-
mek istenmesini hukuksuz bulduklarını
ifade etti. Arslan, "Millet iradesi deyip mil-
let iradesini hiçe sayanların, sabahın be-
şinde, altısında seçilmiş belediye
başkanlarına yaptıkları gibi, İstanbul il bi-
namızı beş bin polisle abluka altına aldık-
ları gibi maalesef  bugün huzurun,
çağdaşlığın, kardeşliğin, barışın kenti İz-
mir'de İzmirliye ait Meslek Fabrikası'nı da
polis ablukasıyla işgal etmeye, çökmeye ça-
lışıyorlar. Defalarca yetkililere, Adalet ve
Kalkınma Partili siyasetçilere şunu söyle-
dik; burası İzmir'in malıdır. Burada var
olan bina şu ana kadar 20 bin İzmirliye
hizmet etmiştir. Buradan tahliye etmek is-
tediğiniz gençlerimiz, kadınlarımızdır. Fır-
sat eşitliğinden istifade etmeye çalışan dört

buçuk milyon İzmirliyi tahliye etmeye çalı-
şıyorsunuz. Bu karar hukuksuzdur. Bu şe-
kilde tescil ve tapulanma doğru değildir.
1926 yılından başlamış bir süreçle, Gazi
Mustafa Kemal Atatürk'ün imzasıyla,
sekiz taksit halinde İzmirlinin cebinden
ödenmiş parasıyla alınmış mülk İzmirli-
nindir. Burada vakıf  yoktur. Özel bir mü-
teşebbis tarafından yapılmış, yıllarca
işletilmiş akabinde İzmir Belediyesi adına
tescil edilmiştir. 2007 yılında İzmir Büyük-
şehir Belediyesi kasasından 1,6 milyon li-
raya alınarak şerh de kaldırılmıştır.
Yapılan işlem hukuksuzdur" diye konuştu.
EGEMEN SAYIN
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Vakıflar Genel Müdürlüğü'nün el koyma çabalarının odağındaki Büyükşehir’e ait Meslek 
Fabrikası’na dün sabah saatlerinde polis nezaretinde el konuldu. İşleme karşı çıkanlarla polis çatıştı 

Barikatlar yıkıldı
Bina önünde ve bahçesinde gergin
anlar yaşandı. Çevik Kuvvet ekipleri
tahliye işlemleri yapmak amacıyla
binayı boşaltma girişiminde bu-
lundu. İzmir Milletvekili Ednan Ars-
lan, Vakıflar Bölge Müdürü Tahir
Emre Can ve emniyet yetkilileri ile
görüştü. Meslek Fabrikası önüne
gelen işçiler ve yurttaşlar tahliyeye
tepki gösterdi. Çevik Kuvvet milletve-
killeri dahil tüm kalabalığı dışarıya
çıkardı. CHP İzmir İl Başkan Vekili
Murat Aydın, DEM Parti İzmir Millet-
vekili İbrahim Akın, İzmir Büyükşehir
Belediyesi Genel Sekreteri Zeki Yıldı-
rım, genel sekreter yardımcıları da
alanda yer aldı.

Elektrik Fabrikası önerisi

Vakıflar Genel Müdürlüğü'nün kendi
bünyesindeki mülkleri bile kontrol et-
mekte zorlandığını belirten Arslan iş-
lemi büyük talihsizlik olarak
nitelendirdi. Arslan konuşmasına şöyle
devam etti: "Bu yanlıştan dönülmesi ge-
rekiyor. İzmir ruhuna uygun bir çağrı
yapmak istiyorum; Elektrik Fabrikası'na
ne yaptınız? Yıkılmak üzere. Bu alan
kente kazandırılmış bir alandır. Ne yap-
mak istiyorsanız gidip Elektrik Fabrika-
sı'nda yapın. Kültür mirasını ayağa
kaldırın. Gelin burada ne muradınız
varsa orada yapalım. Bizler emanetçi-
yiz. Bu mülk İzmirlinin mülküdür. Bura-
nın nasıl kullanılması gerektiği ile ilgili
İzmirlinin önüne sandık koyalım, İzmirli
karar versin. Oldu bittiye getirmeden,
devam eden hukuki süreç varken, siz
burası Vakıflar'ın biz de İzmirlinin malı
dediğimiz süreç devam ederken dava-
nın beklenmesi doğrudur. Bu görüntü
İzmir'e yakışmamıştır. Derhal bu işlem
sona erdirilmelidir. Hukukun vereceği
nihai karar beklenmelidir."

Yerel ve genel 
yönetim inatlaşması
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2 İZİKAD’ın kadın girişimci sayısını ar-
tırma hedefiyle hayata geçirdiği 14. Genç
İZİKAD Girişimcilik Yarışması kapsamın-
daki eğitim kampı, rekor proje başvuruyla
tamamlandı. İzmir İş Kadınları Derneği
(İZİKAD), üniversite öğrencilerinin iş
dünyasına adım atmasını sağlayan en
önemli projelerinden biri olan 14. Genç
İZİKAD Girişimcilik Yarışması’nın eğitim
kampı BASİFED Federasyon Merkezi’nde
yapıldı. Bir gün süren yoğun program bo-
yunca katılımcılar, uzman eğitmenler eşli-
ğinde fikirlerini iş modeline dönüştürme
ve ağ kurma süreçlerini deneyimledi. İZİ-
KAD Yönetim Kurulu Başkanı Özden
Monkul Erten, projenin İZİKAD’ın en
temel vizyonlarından birini temsil ettiğini
ifade etti. Genç kadınların girişimcilik eko-
sistemine dahil edilmesinin toplumsal bir
sorumluluk olduğunu söyleyen Erten,
“Teknoloji ile Dayanıklı Gelecek tema-
sında, bu yıl rekor seviyede 34 projenin
yarışacağı bu süreçten çok sayıda güçlü gi-
rişimci çıkacağına inanıyorum. Gençleri-
mizin enerjisi ve krizlere karşı ürettikleri
kapsayıcı çözümler, geleceğe dair umutla-
rımızı bir kez daha güçlendirdi. Tüm katı-
lımcı gençlerimize başarılar diliyorum”
dedi. Eğitim kampını başarıyla tamamla-
yan katılımcılar, mentörleri eşliğinde iş
planlarını geliştirmeye devam ederek ya-
rışmanın final aşamasına hazırlanacak. 
MELİKE ABACIOĞLU 

Tarım ve Gıda Etiği Derneği (TAR-
GET) ve Tarım ve Orman Bakanlığı
(TOB) Eğitim ve Yayın Dairesi Başkan-
lığı iş birliğiyle düzenlenen “Tarım
Gıda Etiği Genç Çiftçiler Buluşması”,
Ankara’da gerçekleştirildi. Bu üç gün-
lük etkinliğe aralarında Tarım Orman
Gençlik Konseyi üyeleri de bulunan
32’si genç çiftçi olmak üzere, 38 genç
katıldı. Ülkenin çok farklı noktaların-
dan gelen gençler, tarım ve gıda sistem-
lerinin değer sorunlarını yetkin bilim
insanları ve uzmanlardan dinleme ve
tartışma olanağı buldular. Etkinliğin ilk
günü erken saatlerde Ankara’ya gelen
ve otele yerleşen katılımcılar, öğleden
sonra tanışma programına katıldılar.
Daha sonra, Ankara Üniversitesi İleti-
şim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Fatih
Keskin “Etkili İletişim ve Etik”, Ziraat
Yüksek Mühendisi Murat Kurt “TKİ
Hümas Projesi”, Ziraat Yüksek Mü-
hendisi Murat Mengüloğlu “Su Yöne-
timi ve Toprak Verimliliğinde
Humusun Önemi” başlıklı sunumlarını
içeren bir oturum gerçekleştirildi. İlk
gün programı, gençlerin TRT AVAZ
Nevruz Konseri canlı yayınına katılım
ile sona erdi. Etkinliğin ikinci günü,
TOB Eğitim ve Yayın Dairesi Başkanı
Dr. Bülent Kahraman Çolakoğlu,
TARGET Başkanı Prof. Dr. Cemal
Taluğ, Birleşmiş Milletler Gıda ve
Tarım Örgütü (FAO) Türkiye Temsilci

Yardımcısı Dr. Ayşegül Selışık, TOB
Gıda ve Kontrol Genel Müdürü Dr.
Ersin Dilber ve Cumhurbaşkanlığı
Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu Baş-
kan Vekili Prof. Dr. Zümrüt Begüm
Ögel’in yer aldığı açış konuşmaları ile
başladı. 

Prof. Taluğ, yaptığı açış konuşma-
sında “genç çiftçi” kavramı üzerinde
durdu ve genç çiftçilerin ülke tarımı
için sahip oldukları değerle birlikte taşı-
dıkları sorumlulukların da altını çizdi. 

İkinci gün programında yer alan

diğer iki oturumda; TARGET Başkanı
Prof. Dr. Cemal Taluğ “Tarım ve Gıda
Etiği”, 19 Mayıs Üniversitesi Ziraat Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kürşat
Demiryürek “Girişim Etiği”, Türkiye
Toprak Bilimi Derneği Başkanı Prof.
Dr. Ayten Namlı “Toprak Sağlığı”, Ag-
riFin Kurucusu İbrahim Oğuz “Fi-
nansman Etiği” başlıklı sunumları
gerçekleştirdiler. 

Genç Çiftçiler Tarım ve Gıda Etiği
Buluşmasının üçüncü ve son günü
programında; Ankara Üniversitesi Zi-

raat Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr.
Umut Toprak’ın “Biyopestisitler”,
Tarım Yazarı-Stratejist Mine Ata-
man’ın “Algoritmaların İştahı” ve TOB
Tarımsal Araştırmalar ve Politikalar
(TAGEM) Genel Müdürü M. Altuğ
Atalay’ın “AR-GE Etiği” başlıklı su-
numları yer aldı. Daha sonra başlayan
değerlendirme oturumunda genç çiftçi-
lerle bir anket çalışması düzenlendi.
Anket sonuçları paylaşıldı ve tartışıldı.
Etkinlik, kapanış töreni ile sona erdi. 
HABER MERKEZİ

Tarım ve Gıda Etiği Derneği (TARGET) ve Tarım ve Orman Bakanlığı (TOB) Eğitim ve
Yayın Dairesi Başkanlığı iş birliğinde 32 genç çiftçi, üretim ve sağlık konusunda bilgilendirildi

Genç çiftçilere tarım 
etiği eğitimi verildi

1980 yılında kurulan ve 2000 yı-
lından bu yana fırınlanmış ahşap tek-
nolojisiyle profesyonel arı kovanı
imalatı yapan Çevre Mühendisi Gök-
han Yıldız, sadece Türkiye'de değil
tüm dünyada aranan özelliklerde
kovan ürettiğini söyledi. İşi, maran-
gozluk yapan babası İlhan Yıldız'dan
öğrendiğini, 26 yıldır kovan üretimini
profesyonelce sürdüren Çevre Mü-
hendisi Gökhan Yıldız, çocukluğun-
dan bu yana arıcılık sektörüne
duyduğu ilgiyi kovan üretimi ile sür-
dürdüğümüz kaydetti. Aydın'ın Kuyu-
cak ilçesinde 2 bin metrekare kapalı
alanda arı kovanı imalatı yapmaya
devam eden Yıldız, "Firmamız 1980
yılında kuruldu. 2000 yılından bu
yana da sadece arı kovanı imalatı ya-
pıyoruz. Arıcılık sektöründe arı kovanı
çok önemli. Çünkü arıcının en büyük
sermayesi arı kovanıdır. Arıcılıkta;
standart ölçüde, düzgün ve yüzeyleri
pürüzsüz olan arı kovanlarına ihtiyaç
var. Biz de bu yönde elimizden gelen
gayreti gösteriyoruz. Türkiye'de 12 ay
boyunca arı kovanı imalatı yapan bir-
kaç firmadan biriyiz. Biz ise sadece

Türkiye değil yurt dışına da arı kovanı
gönderiyoruz. Arı kovanının olmazsa
olmazlarından birisi de standart olma-
sıdır. Ölçülerin milim şaşmadan stan-
dart olması çok önemlidir. İkincisi ise
kovanda kullanılan ahşabın çok kali-
teli olması önemlidir. Biz de bu ne-
denle Türkiye'nin belirli
bölgelerindeki Orman İşletme Mü-
dürlüklerinden özel kereste alıyoruz.
Bunları kestikten sonra öncelikle 60
santigrat derecede fırınlayarak içeri-
sindeki bakteri ve parazitleri kereste-
nin daha uzun ömürlü olması için yok
ediyoruz. Yıllar dayansın istiyoruz.
Tabii diğer önemli kısım ise ağacın
özel yöntemlerle işlenmesidir. Burada
diğer yöntemler gibi Ar-Ge ile kendi-
mizin geliştirdiği yöntemler de kullanı-
lıyor. Bu nedenle arıcılık sektöründe
iyi bir yerdeyiz" dedi.

Yurt dışından taleplerin çok oldu-
ğunu da sözlerine ekleyen Yıldız,
"Kovan üretimlerimiz özellikle yurt
dışında da büyük talep görmekte.
Çünkü kullandığımız malzeme, özel-
likle İngiltere gibi arı kovanı kullanı-
mında hassas olan ülkeler tarafından

tercih sebebi olmaktadır. İmalatta kul-
landığımız Anadolu sediri çok sevili-
yor ve tutuluyor. Sedirin, arıcılık için
en önemli hastalıklar arasında yer
alan varovaya karşı etkili olduğu da bi-
liniyor. Biz sedirden de ladinden de arı
kovanı yapıyoruz. Yurt dışına ise en
fazla gönderdiğimiz ürün sedirden ya-
pılmış arı kovanları. Türkiye ise hafif-
lik konusunda ladin keresteden imal
edilmiş kovanları tercih ediyor. İç
Anadolu ve Doğu Anadolu bölgele-
rinde ise Sarıçam'dan elde edilen ko-
vanlar kullanılıyor. Üretimlerimiz,
hem yurt içine hem yurt dışına bu şe-
kilde devam ediyor" diye konuştu.

Türkiye, dünyanın en büyük arı
kolonisine sahip bir ülke olduğunu be-
lirten Gökhan Yıldız, "Dünya arı gen
merkezlerinden biri olan Türkiye; ko-
loni varlığı, bal üretimi ve yaklaşık 100
bin adet işletme varlığıyla arıcılık ko-
nusunda sayılı ülkeler arasında yer alı-
yor. Yetkili kırımlar tarafından yapılan
açıklamaya göre, Dünyanın en büyük
arı kolonisine sahip Türkiye, aynı za-
manda dünyada bal üretiminde ikinci
sırada yer almaktadır" dedi. İHA

EKONOMİ

İZİKAD yarışmasına
rekor katılım oldu 

Dünyanın arısı Kuyucak
kovanında bal yapıyor

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

Belediyemiz mülkiyetinde bulunan ve aşağıda bilgileri verilen taşınmaz, 2886 sayılı Devlet İhale
Kanunu’nun 35/a maddesine göre Kapalı Teklif usulü ile ihale edilecektir.
1. İhale Konusu İşin Adı: “İZMİR İLİ, KARABAĞLAR İLÇESİ, BAHÇELİEVLER MAHALLESİ 505
SOKAK NO:22/E-22/F NUMARATAJINDA KAYITLI 2.254,00 M²’LİK (MİMARİ PROJE)
KISMININ İŞYERİ OLARAK KULLANILMAK ÜZERE 5 (BEŞ) YIL SÜRE İLE KİRALANMASI İŞİ”
2. İhale Konusu İşin:

3. Taşınmazın ihalesi 22.04.2026 Çarşamba günü saat 11.00’de Yeşillik Caddesi No:232
adresinde bulunan Karabağlar Belediyesi Ana Hizmet Binası içerisinde bulunan Encümen
Toplantı Odasında 2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 35/a maddesine göre kapalı teklif usulü ile
yapılacaktır.
4. İhaleye katılacak isteklilerin: 
a. Gerçek kişiler için, ikametgâh belgesi veya adres beyanını,
b. Aslını ibraz ederek nüfus cüzdanı fotokopisini,
c. Vekâleten katılım halinde ihalelere katılım ve teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren noter tas-
dikli vekâletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesini/sirkülerini,
d. İsteklinin tüzel kişi olması halinde, ihaleye katılarak teklifte bulanacak kişilerin tüzel kişiliği tem-
sile yetkili olduklarını gösterir belge ile birlikte imza sirkülerini,
e. İdare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret veya
Sanayi Odasından veya benzeri bir makamdan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış tüzel kişiliğin
sicile kayıtlı olduğuna dair belgeyi,
f. Muhammen bedelin %3’ü oranındaki geçici teminata ait belgeyi,
g. İsteklinin kamu ihalelerine katılmaktan yasaklı olmadıklarına dair taahhütnameyi,
h. İhale dokümanının satın alındığına ilişkin belgeyi, vermesi gerekmektedir.
5.  Tüm belgeler asıl veya noter onaylı olacaktır. Diğer suretler kabul edilmeyecektir. 
6.  İsteklilerin ilgili mevzuatta açıklanan biçimde teklifte bulunmaları şarttır.
7. Teklifler, ihale günü saat 10.00’a kadar Yeşillik Caddesi No:232 adresinde bulunan Karabağlar
Belediyesi Ana Hizmet Binası içerisindeki Yazı İşleri Müdürlüğü’ne teslim edilecektir. İstekliler tek-
liflerini belirtilen zamandan önce ulaşması kaydıyla iadeli taahhütlü olarak da gönderebilir.
8. 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’nun ve şartnamenin 6. maddesinde belirtilenler ihaleye katıla-
mazlar.
9. İhale konusu işe ait şartname Yeşillik Caddesi No:232 adresinde bulunan Karabağlar
Belediyesi Ana Hizmet Binası içerisindeki Yazı İşleri Müdürlüğü’nde mesai saatleri içerisinde be-
delsiz görülebilir. Ancak ihaleye teklif verecek olanların idarece onaylı ihale dokümanını aynı
adresten satın alması zorunludur.
10. İhale ile ilgili her türlü vergi, resim, harç ile diğer tüm gideler ve karar pulu ihale üzerinde kalan
istekli tarafından ödenecektir.
11. İhaleye teklif veren istekliler işbu ilan ve şartnamedeki yazılı hususları kabul etmiş sayılırlar.
İlan olunur.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02439212

İli : İzmir
İlçesi : Karabağlar
Mahallesi : Bahçelievler
Pafta /Ada / Parsel No : - / 3718 / 932
Kiralanacak Alanın Yüzölçümü : 2.254,00 m²
Kiralama Amacı : İşyeri
Kira Süresi : 5 (Beş) Yıl
Meclis Kararının Tarihi –  Numarası : 06.02.2026 – 32/2026
Encümen Kararının Tarihi –  Numarası : 27.03.2026 – 462
İlk Yıl Kira Bedeli (Aylık) : 2.250.000,00.-TL
İlk Yıl Kira Bedeli (Yıllık) : 27.000.000,00.-TL 
Yıllık cironun yıllık kira bedelini aşması durumunda aşan kısım üzerinden % 3 ek kira bedeli
alınacaktır. (Şartnamenin 27/h maddesi)
Geçici Teminat Bedeli : % 3 (810.000,00.-TL)
Şartname Satış Bedeli : 3.000,00-TL
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2 Tarım ve Orman Bakanlığı, yılda
1 milyonu aşkın denetimle gıda gü-
venliğini sağlarken, "Güvenilir Gıda"
uygulamasıyla vatandaşları denetim
sürecine aktif  şekilde dâhil ediyor.
Denetim süreçlerinin daha etkin ve
şeffaf  hale getirilmesi amacıyla dijital
çözümler geliştiren Bakanlık, bu doğ-
rultuda "Güvenilir Gıda" uygulama-
sını hayata geçirdi. "Denetim
Elinde" yaklaşımıyla hayata geçirilen
uygulama sayesinde tüketiciler, gıda
güvenilirliğine ilişkin birçok işleme
hızlı ve kolay şekilde erişebiliyor. Va-
tandaşların cep telefonlarına yükle-
yecekleri "Güvenilir Gıda"
uygulaması ile artık gıda güvenliği
süreçlerine ilişkin birçok işleme hızlı
ve kolay bir şekilde erişebiliyor. İHA 

Hürmüz Boğazı’nda yaşanan kriz,
yalnızca enerji piyasalarını değil, kü-
resel hazır giyim tedarik zincirini de
derinden etkiliyor. Türkiye Giyim
Sanayicileri Derneği (TGSD) tarafın-
dan hazırlanan “Hürmüz Boğazı
Krizinin Türkiye Hazır Giyim Sektö-
rüne ve Asya Hazır Giyim Tedarik
Zincirine Etkisi” başlıklı bilgi notu,
Orta Doğu’daki jeopolitik gerilimin
küresel hazır giyim üretimi ve ticareti
üzerindeki çok boyutlu etkilerini or-
taya koydu. Rapora göre küresel pet-
rol ve LNG akışının yaklaşık yüzde
20’sinin geçtiği bu kritik hattaki ak-
sama sonrası petrol fiyatları yüzde
45, gaz fiyatları yüzde 55 ve gübre fi-
yatları yüzde 35 arttı. Bu artış, nav-
lun, sigorta ve üretim maliyetlerini de
yukarı çekerek küresel tedarik zinci-
rinde ciddi bir maliyet baskısı yarattı.

RAKİPLER DE ZORDA 

Asya’daki üretim merkezlerinde
enerji kısıtlamaları belirginleşirken,
Sri Lanka’da haftada dört gün ça-
lışma modeline geçildi, gemi rotaları-
nın değişmesi teslim sürelerini 10-14
gün uzattı ve navlun maliyetlerini
yaklaşık yüzde 15 artırdı. Vietnam’da
yakıt stoklarının kritik seviyelere geri-
lediği belirtilirken, Pakistan ve Ban-
gladeş’te de üretimi sınırlayan enerji
tedbirleri devreye alındı. Güney Ko-
re’de bazı tekstil fabrikalarının kap-
asitesi yüzde 20-30 seviyelerine kadar
geriledi. Söz konusu gelişmeler Tür-
kiye hazır giyim sektörü açısından
çok katmanlı bir etki yaratıyor. Ra-
porda, özellikle petrol türevi girdiler

ve enerji maliyetlerindeki artışın,
navlun ve sigorta giderleriyle birleşe-
rek sektörün maliyet yapısını daha da
bozduğu vurgulandı. 2022-2025 dö-
neminde dolar bazında maliyetleri
yüzde 26 artan sektör, 2026’nın ilk
üç ayında enflasyon ve ücret artışları-
nın etkisiyle maliyetlerini daha da yu-
karı taşıdı. Kurda artış olmaması ise
rekabetçiliği zayıflatan bir unsur ola-
rak öne çıktı. Rapora göre Türkiye
yalnızca maliyet baskısıyla değil, aynı
zamanda pazar daralması riskiyle de
karşı karşıya. Avrupa ve ABD’de
talep yavaşlarken, Arap Yarımada-
sı’na yapılan ihracatta da zayıflama
ihtimali bulunuyor. Kuzey Afrika’da
ise enerji ve su stresiyle birlikte artan
maliyetler, bölgeyi hem risk hem de
rekabet açısından kırılgan hale getiri-
yor. Özellikle Mısır’ın artan enerji fa-
turası dikkat çekiyor.

FIRSAT ALANLARI 

Buna karşın aynı kriz, Türkiye
için önemli bir fırsat alanı da yaratı-
yor. Raporda, Bangladeş, Çin ve
Hindistan gibi rakip üretim merkez-
lerinde artan maliyetler, lojistik gecik-
meler ve sipariş belirsizliğinin
Türkiye lehine bir alan açabileceği
ifade edildi. Küresel alıcıların belir-
sizlik dönemlerinde yakın tedarik,
hızlı teslimat ve esnek üretim kabili-
yetine yönelmesi, Türkiye’nin reka-
bet avantajını yeniden öne
çıkarabilir. Özellikle 2026’nın ikinci
yarısından itibaren siparişlerde bu et-
kinin daha görünür hale gelebileceği
değerlendiriliyor. Raporda yer alan

değerlendirmeye göre enerji ve ham
madde maliyetlerindeki artış Türki-
ye’de üretim maliyetlerini yukarı iter-
ken, Uzak Doğu’daki rakipler
üzerindeki baskı Türkiye lehine gö-
reli bir avantaj yaratıyor. Ancak Tür-
kiye’nin mevcut maliyet yapısı ve
ihracatı destekleyici mekanizmaların
yetersizliği, bu fırsatın kalıcı siparişe
dönüşmesini zorlaştırabilir. TGSD,
ortaya çıkan tablo karşısında politika
önerilerini de sıraladı. Buna göre net
ihracatçılara yüzde 10 döviz dönü-
şüm desteği verilmesi, çalışan başına
3.500-6.000 TL arasında iş gücü des-
teği sağlanması ve reeskont kredileri-
nin daha uygun koşullarla yeniden
düzenlenmesi öneriliyor. Ayrıca
Eximbank teminatlarına KGF des-
teği sağlanması, ham madde ithalat
yüklerinin azaltılması ve Dahilde İş-
leme Rejimi süreçlerinin kolaylaştırıl-
ması gerektiği vurgulanıyor. Genel
değerlendirmede ise Hürmüz Boğazı
kaynaklı enerji şokunun geçici bir
dalgalanma değil, tekstil ve hazır
giyim üretim ekosistemini etkileyen
yapısal bir risk olduğu ifade ediliyor.
İran savaşının Türkiye’ye otomatik
bir avantaj sağlamayacağı ancak
doğru ekonomi politikaları uygulan-
ması halinde Türkiye’nin yeni sipariş
fırsatlarını değerlendirebileceği belir-
tiliyor. Raporda, bu sürecin yönetil-
mesinin yalnızca sanayicinin değil
kamu ve özel sektörün ortak sorum-
luluğu olduğu vurgulanarak, gerekli
adımlar atılmazsa ortaya çıkan fırsat
penceresinin kapanabileceği uyarısı
yapılıyor. HABER MERKEZİ

TGSD raporuna göre Hürmüz krizi enerji ve lojistik
maliyetlerini artırarak Asya üretimini zayıflattı. Türkiye’de
maliyet baskısı artarken, yakın tedarik avantajı, doğru
desteklerle birlikte yeni sipariş fırsatı yaratabilir 

Bir boğaz kapanır
başka boğaz açılır

Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel
Başkanı Şemsi Bayraktar, Trabzon Or-
tahisar Ziraat Odası'nı ziyaret ederek il-
deki ziraat odalarının da katılımıyla
gerçekleştirilen toplantı öncesinde basın
mensuplarına açıklamalarda bulundu.
Bayraktar, 2025 yılının tarım açısından
afetlerle geçen zorlu bir yıl olduğunu
söyledi. Türkiye'nin çok ağır bir tarımsal
süreçten geçtiğini belirten Bayraktar,
"2025 yılı bir afet yılı. Cumhuriyet tari-
hinin en büyük afetlerini yaşadık. Don
felaketi 65 vilayette etkili oldu. Karade-
niz Bölgesi de bu felaketten olumsuz et-
kilendi. Bu vilayetlerin tamamını
dolaştım, Trabzon'a da geldim. Dondan
etkilenen fındık bahçelerini yerinde ince-
ledim. Ardından havaların ısınmasıyla
birlikte bu kez kuraklık tehdidiyle karşı
karşıya kaldık. Yaşadığımız kuraklık
başta fındık olmak üzere üretimde bir-
çok aksamaya neden oldu" dedi. Fındık
üretiminde ciddi kayıplar yaşandığını

vurgulayan Bayraktar, "Yaklaşık 717 bin
ton olan rekoltemiz yüzde 40 kayıpla
441 bin tona düştü. Bunun sonuçlarını
sahada çok net gördük" diye konuştu.
Fındık fiyatlarına da değinen Bayraktar,
Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından açık-
lanan fiyatların ardından piyasadaki ha-
reketliliği değerlendirdi. Bayraktar,
"TMO, Giresun kalite fındık için 200
lira, levant kalite için 195 lira, 190 lira
da sivri kalite için fiyat açıkladı. Bu açık-
lamanın ardından fındık fiyatlarının
Eylül ayında 330 lira seviyesine kadar
çıktığını gördük. Ancak Eylül'den sonra
fiyatlar düşüşe geçti. Bugün geldiğimiz

noktada Giresun kalite 210 lira, levant
kalite ve diğer fındıklar 180-190 lira sevi-
yesine geriledi. Trabzon'da ise fiyatların
160 liraya kadar düştüğünü görüyoruz.
Bu rekolteye rağmen fiyatların bu kadar
düşmesi normal değil" diye konuştu.
Artan maliyetlere de dikkat çeken Bay-
raktar, "Bölgedeki savaş ve Hürmüz Bo-
ğazı'nın kapanması girdi maliyetlerini
artırdı. Mazot ve gübre fiyatları yükseldi.
Üreticilerimiz ciddi bir maliyet baskısı
altında. Bu nedenle hükümetimizden
girdi desteklerinin artırılmasını talep
ettik. Bütün ürünlerde maliyet sorunu
yaşıyoruz" dedi. İHA

EKONOMİ

BAHÇESİNİN DÜZENLENMESİ İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Narlıdere Kaymakamlığı ve İlçe Emniyet Müdürlüğüne Ait Yerleşke Bahçesinin Düzenlenmesi
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/608580
1- İdarenin
1.1. Adı : YATIRIM İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : 855 S. NO: 40 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324551400
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 15.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin
açılacağı) adres : 855 SOK. NO:40 KONAK-İZMİR(Yatırım İzleme Müdürlüğü)
3- İhale konusu yapım 
işinin
3.1. Adı : Narlıdere Kaymakamlığı ve İlçe Emniyet Müdürlüğüne Ait Yerleşke 

Bahçesinin Düzenlenmesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 Adet Yerleşke Bahçesi Düzenleme İşi.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : NARLIDERE/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 70 (Yetmiş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğindeki BIII Grubu İşlere veya BIII Grubu Binaların
Onarım işlerine ait iş deneyim belgeleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02440735

2025 afetler yılı olarak geçti

"Güvenilir Gıda" 
uygulaması cepte



İzmir Büyükşehir Belediyesi, döngü-
sel ekonomi ve sıfır atık ilkeleri doğrultu-
sunda yürütülen projeler kapsamında
yeni atık yönetim tesisleri planlanken,
enerji üretimi, geri dönüşüm ve iklim de-
ğişikliğine uyum alanlarında da önemli
adımlar attı. "Dönüşüme Evde Başla"
projesiyle bu değişim vatandaşın günlük
yaşamına taşındı. Atıkların kaynağında
ayrılması, geri kazanım oranlarının artı-
rılması ve çevreye duyarlı teknolojilerin
kullanılması hedefiyle yeni yatırımlar ha-
yata geçirilirken, kent genelinde sürdürü-
lebilir bir atık yönetim modeli
oluşturması amaçlandı.

6 İLÇEDE UYGULANIYOR 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın göreve gelmesinin ardın-
dan hayata geçirilen "Dönüşüme Evde
Başla" projesi, kısa sürede İzmirliler tara-
fından benimsenerek 6 ilçe ve 8 mahalle-
den 8 ilçe ve 27 mahalleye yayıldı. Mart
2025'te başlatılan proje kapsamında ha-
nelerden toplanan 2 bin 450 ton ambalaj
atığı geri dönüşüme kazandırılırken, red-
dedilen atık oranı yalnızca yüzde 0,97
olarak gerçekleşti. İZDOĞA AŞ koordi-
nasyonunda yürütülen projenin başta
Bornova ve Bayraklı olmak üzere Karşı-

yaka, Narlıdere, Gaziemir, Balçova ve
Güzelbahçe ilçelerinin tamamını kapsa-
yacak şekilde ilçe bazlı olarak genişletil-
mesi hedeflenirken, artan kapasite
ihtiyacına yanıt vermek amacıyla Mene-
men Seyrek'te ikinci bir tesisin kurulması
planlanıyor.  Ayrıca Menemen Seyrek'te
Atıktan Türetilmiş Yakıt Tesisi için çalış-
malar sürüyor. Kısıkköy ESTİM ve
Moda Tekstil Konfeksiyoncuları Sitesi

gibi sanayi alanlarında da ambalaj atık-
ları düzenli şekilde toplanarak ekono-
miye kazandırılıyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi, döngüsel ekonomi ve sıfır atık
hedefleri doğrultusunda atık yönetimi
altyapısını güçlendirmeye devam ediyor.
Bu kapsamda Bergama Entegre Atık Yö-
netim Tesisi'nde kapasite artışı planlanır-
ken, Karşıyaka Yamanlar ve Bornova
Naldöken'de atık yakma ve enerji üretim

tesisleri için fizibilite çalışmaları sürdürü-
lüyor. Çeşme, Dikili, Foça ve Seferihi-
sar'daki düzensiz depolama alanlarının
rehabilitasyonu için de süreç devam edi-
yor. Kent genelinde günlük ortalama 4
bin 710 ton evsel atık, transfer istasyon-
ları aracılığıyla düzenli depolama tesisle-
rine taşınırken, tıbbi atıklar sterilize
edilerek güvenli şekilde bertaraf  ediliyor.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

2 Didim Belediyesi ekip-
leri, ilçe genelinde temiz-
lik, çevre düzenleme ve
bakım çalışmalarını sürdü-
rüyor. Farklı mahallelerde
eş zamanlı olarak yürütü-
len çalışmalar kapsamında
cadde ve sokaklarda te-
mizlik yapılırken, park ve
yeşil alanlarda bakım faali-
yetleri gerçekleştiriliyor.
Didim Belediye Başkanı
Hatice Gençay, yürütülen

çalışmalara ilişkin yaptığı
açıklamada, "İlçemizin
farklı noktalarında ekiple-
rimiz aktif  olarak görev
yapıyor. Planlı çalışmaları-
mızın yanı sıra mahalle
toplantılarımızda halktan
gelen talepler ve muhtarla-
rımızın görüşleri de dik-
kate alarak sürecin
önceliklerini buna göre
yürütüyoruz” diye ko-
nuştu. İHA 

Başkan İlkay Çiçek
pazar mesaisinde
2 Hafta içi mesaisinde olduğu gibi hafta
sonu mesaisinde de Menderes Belediye
Başkanı İlkay Çiçek vatandaşlarla bir
araya geldi. Güzel havayı fırsat bilen Baş-
kan Çiçek hem yürüyüş yaptı hem de va-
tandaşlarla buluştu. Başkan Çiçek 2.
Amatör Kümede mücadele eden 1957
Menderes Spor Kulübü A Takımı'nı da
ligdeki ilk maçında yalnız bırakmadı,
Menderes 19 Mayıs Stadı'ndaki karşılaş-
mayı tribünden izledi. Başkan İlkay
Çiçek, " Hemşehrilerimle bir araya gel-
mek, onlarla olmak benim için önemli.
Onların mutluluğu adına çalışıyor onla-
rın sesi olmaya gayret gösteriyoruz" dedi.
HABER MERKEZİ 

Kedili Park’ta
yeniden miyav
sesleri yükseliyor
2 Bornova Belediyesi, yarım kalan resto-
rasyon nedeniyle atıl kalan Paterson
Köşkü çevresindeki “Kedili Park” alanını
temizleyerek hem vatandaşlar hem de
sokak hayvanları için güvenli hale getirdi.
HOPEDER iş birliğiyle yapılan çalışma-
larda çöp ve otlar kaldırıldı, eski kulübeler
yenileriyle değiştirildi. Yapılan düzenleme-
lerle bölgedeki yangın riski azaltılırken,
alan sağlıklı bir yaşam alanına dönüştü-
rüldü.

GÜVENLİ YAŞAM ALANI 

Bornova’nın en önemli simgelerinden biri
olan Paterson Köşkü, 133 dönümlük geniş
bir arazi üzerinde yer alıyor. Restorasyon
sürecinde köşkün çevresinin panolarla ka-
patılması, özellikle Bornova Merkez Ka-
palı Pazaryeri önünde kalan geniş alanın
zamanla kaderine terk edilmesine neden
oldu. Bu alan, bir yandan sokak kedileri
için sığınak haline gelirken diğer yandan
kontrolsüz çöp birikimi ve yoğun otlanma
nedeniyle ciddi bir risk oluşturuyordu.
Özellikle yaz aylarında kuruyan otların
yangın riskini artırdığı bölgede Bornova
Belediyesi daha önce de temizlik çalışma-
ları yapmıştı. Son gerçekleştirilen kapsamlı
müdahale ile alan hem hijyenik hem de
güvenli bir hale getirildi. SERKAN
GÜNBAY

Güzelbahçe Belediyesi, ilçenin sosyal
yaşamına yeni bir soluk getirecek önemli
projelerinden biri olan Güzbel Marin’i
Maltepe Mahallesi sahilinde hizmete
açtı. Denize sıfır konumda hayata geçiri-
len proje, erişilebilir yapısı ve sosyal ya-
şamı güçlendiren fonksiyonlarıyla
Güzelbahçe’nin sahil kimliğine değer ka-
tacak yeni bir cazibe merkezi olarak ka-
pılarını açtı. Vatandaşların yoğun ilgi
gösterdiği açılışta, birlik ve dayanışma
mesajları öne çıktı.Açılışa İzmir Büyük-
şehir Belediye Meclis Başkanvekili Altan
İnanç, Güzelbahçe Belediye Başkanı
Mustafa Günay, Çeşme Belediye Başkanı
Lal Denizli, Balçova Belediye Başkanı
Onur Yiğit, CHP Güzelbahçe İlçe Baş-
kanı Devrim Seyrek, CHP İl yöneticileri,
CHP önceki dönem milletvekili Bedri
Serter, belediye meclis üyeleri, muhtarlar
ve çok sayıda vatandaş katıldı.

DAHA FAZLASINI YAPACAĞIZ 

Göreve başladıkları ilk gün Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’e çok çalışacaklarına
dair söz verdiklerini vurgulayan Güzel-
bahçe Belediye Başkanı Mustafa Günay,
“İki yıl önce mazbatamızı aldığımız gün,
örgütümüzle birlikte Atatürk büstünün
önüne giderek ‘Gücümün yettiği, yüreği-
min yettiği kadar Güzelbahçe için çalışa-
cağıma söz veriyorum’ dedim. Bugün de

aynı kararlılıkla halkıma söz veriyorum.
İki yılda yaptığımız çalışmaların çok
daha fazlasını önümüzdeki üç yılda ger-
çekleştireceğiz. Yan yana, omuz omuza
yürüyen güçlü bir ekibiz. Bu ekip, Genel
Başkanımız Sayın Özgür Özel’in liderli-
ğinde en iyi noktaya ulaşacaktır. Güzbel
markamız büyüyerek İzmir’de önemli bir
değer haline geldi. Bu süreçte 105 genci-
mize istihdam sağladık. Bugün itibarıyla

6 Güzmar market ve 6 Güzbel kafe ile
hizmet veriyoruz. Çok yakında Çamlı
Mahallemizde yeni bir Güzmar market
için çalışmalarımıza başlayacağız. Bu
alanı ilçemize kazandırmamıza destek
olan İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Cemil Tugay’a teşekkür ediyorum”
dedi. Maltepe Mahallesi sakini ve Güzel-
bahçe Belediyesi Meclis Üyesi Osman
Kaçmaz projenin mahalle halkı için taşı-

dığı öneme vurgu yaparak, “Yıllardır ha-
yalini kurduğumuz bir tabloyu bugün ya-
şıyoruz. Artık Güzelbahçeliler deniz
kenarında, uygun fiyatlarla çayını kahve-
sini içebilecek, keyifle vakit geçirebilecek.
Bu hayal Siteler’de, Yalı’da ve şimdi Mal-
tepe’de gerçeğe dönüştü. Başta Belediye
Başkanımız olmak üzere emeği geçen
herkese teşekkür ediyorum” dedi.
HABER MERKEZİ

Güzelbahçe Belediyesi, Güzbel Marin’i Maltepe Mahallesi sahilinde hizmete açtı.
Belediye Başkanı Mustafa Günay, denize sıfır konumuyla öne çıkan projenin,
Güzelbahçe’nin sahil yaşamını canlandıracağını belirterek vatandaşları davet etti

Güzelbahçe, Güzbel
Marin’e ‘merhaba’ dedi
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Didim'de yaz
hazırlığı başladı

Ayvalık Belediyesi’nin 150
Evler Mahallesi Çekek Yeri
bölgesinde hayata geçirmeyi
planladığı “Yat Limanı, Dip
Tarama Faaliyeti, Çekek
Yeri Revizyonu ve Dolgu
Alanı İlavesi Projesi”, dü-
zenlenen halk buluşmasında
kamuoyuna tanıtıldı. Ayva-
lık Kent Konseyi Genel Ku-
rulu toplantısı kapsamında
gerçekleştirilen buluşmaya
vatandaşlar yoğun ilgi gös-

terdi. Yaklaşık 300 milyon
TL yatırım bedeline sahip
proje kapsamında mevcut
çekek alanı modernize edi-
lerek yat limanı altyapısıyla
güçlendirilecek. Projenin ta-
mamlanmasıyla birlikte Ay-
valık’ta 129 tekne kapasiteli
deniz bağlama alanı ile 30
tekne kapasiteli bakım-ona-
rım sahası hizmete 
sunulacak. 
HABER MERKEZİ

Ayvalık’ta yeni 
yat limanı tanıtıldı

İzmir’de atıklar dönüştürülüyor
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Doğal gazda, “çok tüketenin çok ödeye-
ceği” kademeli tarifede, merkezi ısıtma siste-
mine sahip on binlerce siteyi bir kriz
bekliyor. Tek merkezden ısınan bazı site-
lerde, 1+1 dairelerin yanı sıra daha geniş
alana sahip dubleks ya da 4+1 daireler de
bulunuyor. Bu siteler, belirlenen eşik değeri
aştığında çok daha pahalı olan kademe-
2’den gaz faturası ile karşı karşıya kalacak.
Fatura, sitedeki daire sayısına bölünecek.
Küçük daireler, “az tüketip çok ödemek” zo-
runda kalacak.

DESTEK DÜŞÜRÜLECEK 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı,
doğal gazda süregelen devlet desteğini azalt-
mak için ilk adımı hafta sonunda attı. Konut-

larda, doğal gazda kademeli tarifeye geçildi.4
Nisan’da başlayan uygulama gereğince illerin
aylık ortalama doğal gaz tüketimleri belir-
lendi. Bu miktarın, yüzde 75’ini aşan tüke-
timi olan abonelerin faturaları, kademe-2
olarak nitelendirilen, kademe-1’e göre çok
daha yüksek bir fiyattan düzenlenecek. Yıllar
içinde yüzde 75’lik oran aşağı çekilecek. Böy-
lece, sübvansiyonların iyiden iyiye azaltılması
ve tüm abonelerin maliyet bazlı fiyatlandır-
maya geçmesi hedefleniyor.

HANE FARKLARI 

Sektörde, uygulamanın yaratabileceği
bazı sorunlar da konuşuluyor. Sektör kay-
nakları, Türkiye’de merkezi ısıtma sistemle-
rinin yaygın olduğuna, on binlerce sitede bu

sistemin kullanıldığına dikkati çekerek,
“Merkezi sistem abonelikleri üzerinden ısı-
nan bir sitede ya da binada, hane büyüklük-
leri arasında farklar var. Tek merkezden
ısınan bir yapıda 1+1 daireler olduğu gibi
daha geniş alana sahip dubleksler de 4+1
daireler de bulunabiliyor” dedi. Kaynaklar,
söz konusu sitelerin, öngörülen eşik miktarı
aşması durumunda kademe-2 tarifesi üze-
rinden gaz faturalarının düzenleneceğini
anımsatarak, “Hane başına ödenecek top-
lam fatura bedeli, binada yer alan daireye
bölünerek elde edilecek. 10 daire varsa, fa-
tura 10’a bölünecek. Bu da aynı site ya da
bina içerisindeki küçük veya daha verimli ve
bilinçli enerji tüketen insanların aleyhine
olacak“ diye konuştu. HABER MERKEZİ

Doğal gazda, “çok tüketenin çok ödeyeceği” kademeli tarife, merkezi ısıtma

sistemine sahip siteler için sorun oluşturuyor. Küçük daireler, faturanın

bölüşülmesi nedeniyle büyük dairelerin ısıtma giderine de ortak olacak 

EKONOMİ

Tarım ve Orman Bakanlığı, tarımda mo-
dern sulamayı yaygınlaştırmak, toplulaş-
tırma çalışmalarıyla tarım arazilerinden en
yüksek faydayı sağlamak, musluklara sağlıklı
ve içilebilir su ulaştırmak ve yerleşim yerleri
ile tarım arazilerini taşkın risklerine karşı ko-
rumak için Muğla’da 23 yılda 56 milyar 348
milyon liralık yatırım gerçekleştirdi.

Tarım ve Orman Bakanlığı yetkilileri yap-
tıkları açıklamada, "Son 23 yılda Muğla’da
inşa ettiğimiz 23 sulama tesisi ile 182 Bin
470 dekar tarımsal araziyi sulamaya açtık.
Coğrafi ve iklimsel özellikleri büyük bir özve-
riyle değerlendiren Muğlalılar için; son 23
yılda, 56 milyar 348 milyon tl yatırım yapa-
rak 124 adet tesis inşa ettik. Muğla’da son 23
yılda hizmete aldığımız 10 baraj ve 11 gölet
ile 496 milyon metreküp su depolama hac-
mine ulaştık" denildi.

2 BARAJ YOLDA 

Muğla’nın su kaynaklarını değerlendirmek
için yeni depolama tesisleri inşa edildiği belir-
tilen açılamada, "Şu anda 2 baraj ve 3 gölette
yapım çalışmaları devam ediyor. Bu barajla-
rın tamamlanması ile 11 bin 110 dekar ta-
rımsal araziyi daha sulama suyuna
kavuşturmayı hedefliyoruz. Kırsal kalkınma-
nın lokomotifi olarak gördüğümüz depolama
tesislerimizde depolayacağımız ‘bir damla
suyun dahi’ israf  edilmeden çiftçilerimize
ulaşması için mücadele ediyoruz. Muğla’da
son 23 yılda tamamladığımız içme suyu tesis-
leri ile yaklaşık 780 bin 338 kişinin ihtiyacını

karşılayacak olan, yıllık 14,66 milyon metre-
küp içme suyu ihtiyacını temin ediyoruz. He-
pimizi derinden sarsan, vatandaşlarımızın
can ve mal emniyetini tehdit eden, taşkınlarla
mücadele etmek için son 23 yılda tamamla-
nan 63 adet taşkın kontrol tesisi ile Muğla
şehir merkezi, 96 yerleşim yeri ve 70 bin 10
dekar arazinin taşkın kontrolü sağlanmıştır.
10 adet taşkın kontrol tesisinin de inşaat çalış-
maları devam etmektedir. Değişen iklim şart-
ları başta olmak üzere çeşitli sebeplerle
oluşabilecek her türlü taşkını kontrol altına
alabilmek için projeler üretiyoruz" denildi.
Muğla’da toplam 106 bin 150 dekar alanda
arazi toplulaştırma tescili yapıldığı belirtilen
açıklamada, "Muğla’da arazi toplulaştırma

ve tarla içi geliştirme hizmetleri kapsamında
1 adet proje tamamlanarak, toplam 106 bin
150 dekar alan tescili yapılmıştır. Muğla’da
son 23 yılda 10 Adet Hidroelektrik Enerji
(HES) Tesisi işletmeye alınarak yıllık 945
GWh enerji üretimi sağlandı. Şuan planlama
ve projelendirme safhasında olan 9 adet HES
ile de suyumuzdan aldığımız gücü enerjiye
dönüştürerek milletimize hizmet edeceğiz.
Bakanlık olarak Muğla ilinde 2025 yılında
toplam maliyeti 624 Milyon TL olan 3 adet
tesisi tamamladık. 2025 yılında Muğla ilinde
1 adet baraj, 1 adet gölet, 1 adet sulama tesisi
olmak üzere toplam 3 adet su yapısı tamam-
lanarak aziz milletimizin istifadesine sunul-
muştur" denildi. HABER MERKEZİ 

2 Aydın İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü tarafından Aydın inci-
rinde kalite ve verimliliği artırmak
amacıyla başlatılan eğitim sefer-
berliği, Karacasu ilçesinde düzen-
lenen son programla tamamlandı.
Aydın il genelini kapsayan eğitim-
lerin 12’nci ve son durağı olan Ay-
dın'ın Karacasu ilçesinde
üreticilerle bir araya gelindi. Av-
rupa Birliği coğrafi işaret tesciline
sahip Aydın incirinde üretim kali-
tesinin artırılmasının hedeflendiği
programda, Karacasu’nun üretim
gücü de rakamlarla ortaya kondu.
İlçede 12 bin 970 dekar alanda
üretim yapılırken, 208 bin ağaç
varlığı ile yıllık 3 bin 886 tonluk
rekolteye katkı sağlandığı kayde-
dildi. Programda konuşan İl
Tarım ve Orman Müdürü Ayhan
Temiz, modern tarım teknikleri-
nin sahadaki üreticiyle buluşması-

nın önemine dikkat çekti. Gele-
neksel üretim tecrübesi ile bilimsel
yöntemlerin birleşmesinin verim
ve kaliteyi artıracağını vurgulayan
Temiz, Karacasu’da gerçekleştiri-
len destekleri de paylaştı. Bu kap-
samda geçtiğimiz yıl Aydın Valiliği
Yatırım İzleme ve Koordinasyon
Başkanlığı (YİKOB) destekleriyle
bin adet Sarılop incir fidanının
üreticilerle buluşturulduğu belir-
tildi. Ayrıca Tarım ve Orman Ba-
kanlığı, Ege İhracatçı Birlikleri ve
üreticilerin katkılarıyla ilçede 550
adet incir kurutma kereveti dağı-
tımı yapıldı. Eğitimlerde üretici-
lere; verimi artıran budama
teknikleri, doğru fidan seçimi, af-
latoksin ve okratoksin oluşumunu
önleyen kurutma yöntemleri ile
ürün kalitesini koruyan modern
muhafaza şartları hakkında bilgi
verildi. İHA 

Muğla’ya 56 milyar 
TL’lik yatırım yapıldı

İncir üreticisi 12 

noktada eğitim aldı

2 Koçarlı'nın Mersinbelen
Mahallesi'nde köylülerin bir
araya gelmesiyle 1971 yılında
kurulan 1984 yılında ise fab-
rika olan ancak yanlış makine
satın alınması nedeniyle yıl-
larca üretime geçilemeyen
Mazon Bölgesi Orman Köy-
leri Tarımsal Kalkınma ve
Çam Fıstığı Satış Kooperatifi,

kendi haline terk edildi. 42 yıl
önce serüvenine başlayan ve
bölge halkını umutlandıran
kooperatif, milyonlarca lira
harcanmasının ardından atıl
durumda kaldı. Uzun süre çe-
şitli sebeplerle yürütülemeyen
kooperatif  içerisinde bulunan
makineler ise adeta hurdaya
döndü. İHA 

Kooperatif atıl kaldı

2Tarım ve Orman Bakanı
İbrahim Yumaklı, IPARD III
Programı kapsamında 155
Yerel Eylem Grubuna toplam
35 milyon euro hibe desteği
sağlanacağını açıkladı. Des-
tekle kırsal kalkınmanın yerel
aktörlerle güçlendirilmesi he-
defleniyor. Bakan Yumaklı,
IPARD III LEADER yakla-
şımı kapsamında düzenlenen

155 Yerel Eylem Grubuna 35
milyon avro destek paketi ta-
nıtım programında yaptığı
konuşmada, kırsal kalkınma-
nın yalnızca tarımsal üretimle
sınırlı olmadığını belirtti. Yu-
maklı, Anadolu'nun dört bir
yanındaki köy ve kasabaların
potansiyelini harekete geçir-
meyi amaçladıklarını ifade
etti. İHA

2 Muğla’nın Bodrum ilçesine
gelen Marella Discovery adlı
yolcu gemisi, 1917 yolcu getirdi.
Kruvaziyer turizmi açısından
bereketli bir sezon bekleyen
Bodrum’a sezonun ikinci gemisi
geldi. Malta bayraklı 264 metre
boyunda, 32 metre genişliğin-
deki 'Marella Discovery' sabah

saatlerinde Yunanistan’ın San-
torini Limanı’ndan ilçeye geldi.
Gemi Yanaşma İskelesi’ne ya-
naştırılan gemide ağırlıklı olarak
İngiliz olmak üzere toplam
1917 yolcu, 726 personel bulu-
nuyor. Gemi, akşam saatlerinde
Yunanistan’ın Girit Adası’na
hareket etti. İHA 

Yumaklı destek verdi

Biri gidiyor biri geliyor

Metrekarem küçük
gaz faturam büyük 

Isı ölçerler
çözüm olabilir
Kaynaklar, bu sorunun "adil"bir çözümü de bulunduğunuvurgulayarak, "Avrupa ülkele-rinde bazı uygulamalar var.Merkezi ısıtma sistemine sahipyapılarda her kaloriferin üze-rinde dijital bir ısı ölçer bulu-nuyor. Bu ısı ölçerler, merkezibir şirkete veri gönderiyor vehesaplama herkesin tükettiğiısı enerjisi miktarına göre yapı-lıyor" dedi.
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Her yaştan vatandaşa spor yap-
tırma hedefiyle çalışmalarını sürdü-
ren Karşıyaka Belediyesi, ilçenin spor
kenti kimliğine katkı sunacak bir or-
ganizasyona daha imza attı. Bisiklet
ve macera tutkunları Zeynep Aslan
Pump Track Bisiklet Parkuru'nda dü-
zenlenen Karşıyaka Pump Track Ya-
rışı'nda bir araya geldi. Karşıyaka
Belediye Başkanı Yıldız Ünsal'ın star-
tını verdiği yarışa; Bisiklet Federas-
yonu İl Temsilcisi Yusuf  Hitit,
bürokratlar ve sporseverler katıldı.

Sunuculuğunu eski dağ bisikleti
sporcusu ve dağ bisikleti yarışları or-
ganizatörü Gökmen Binici'nin yaptığı
yarışma öncesi sporcular yaklaşık bir
buçuk saat boyunca antrenman yaptı.
14 yaş ve üzeri lisanslı sporcuların
yanı sıra ailelerinin izin belgesiyle ka-
tılan küçük sporcuların da yer aldığı
organizasyonda toplam 60 yarışmacı
pedal çevirdi. Başkan Yıldız Ünsal,

yarışma sonunda tüm katılımcılara
anı madalyası takdim ederken; kadın-
lar ve erkekler genel klasmanda dere-
ceye giren ilk üç isme kupalarını
verdi. Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, "Karşıyaka'nın enerji-
sini ve spor kültürünü yansıtan bu et-
kinlikte bir arada olmaktan büyük
mutluluk duyuyorum. Bisiklet Karşı-
yaka'da yalnızca bir spor aracı değil;
aynı zamanda sağlıklı yaşamın, çevre
bilincinin ve ulaşımın da önemli bir
parçası. Gençlerin spor yapmasını
teşvik etmeyi hedeflediğimiz bu etkin-
likle vatandaşlarımıza da bisiklet kul-
lanımını özendirmeyi istedik. Bugün
burada emek veren herkese ve katılan
tüm sporcularımıza teşekkür ediyo-
rum. Bisiklet kullanımını teşvik etmek
ve ilçemizin spor kenti kimliğini güç-
lendirmek için çalışmaya devam ede-
ceğiz" diye konuştu. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

BAŞKAN ÜNSAL: BİSİKLETİN, SPORUN VE SPORCUNUN KENTİ

2 İlçenin kültürel zenginliğini 20
binin üzerinde eserle taçlandıran
Buca Belediyesi Cumhuriyet Kütüp-
hanesi, yarın resmî olarak kapılarını
açıyor. Buca'nın tarihi dokusuna kül-
türel bir soluk getiren Buca Belediyesi
Cumhuriyet Kütüphanesi, resmî açı-
lış törenine hazırlanıyor. Yarın saat
11.00'de gerçekleştirilecek törenle İz-
mirli kitapseverlerle buluşacak kütüp-
hane, zengin koleksiyonu ve
büyüleyici atmosferiyle dikkat çekiyor.

Açılış heyecanını paylaşan Buca Bele-
diye Başkanı Görkem Duman, kü-
tüphanenin Buca'nın vizyonunu
yansıttığını belirterek şunları söyledi:
"Buca'nın köklü geçmişini, geleceğin
vizyonuyla buluşturduğumuz çok
özel bir mekân. Bu tarihi binanın bü-
yüleyici atmosferine yakışır, sessiz, hu-
zurlu ve ilham verici bir çalışma
ortamı yarattık. Raflarımızda, her
yaştan okuyucunun ufkunu açacak
20 bine yakın kıymetli eser yer alıyor.

Araştırmacılarımız için ileri düzey
akademik çalışmalar yapabilecekleri
kaynakları bir araya getirirken, yedi-
den yetmişe her yaştan vatandaşımı-
zın nefes alabileceği bir ortam
oluşturduk. Cumhuriyetimizin ışığını
kitapların aydınlığıyla birleştirerek,
gençlerimize sadece bir çalışma alanı
değil, düş kurabilecekleri bir yuva ar-
mağan ediyoruz. Tüm hemşehrileri-
mizi bu heyecana ortak olmaya davet
ediyorum." EGEMEN SAYIN

İzmir’de sahnelenen “Cani”, Aileen
Wuornos’un gerçek yaşam öyküsünden
ilham alarak suçun ardındaki travmaları
ve toplumsal dışlanmışlığı çarpıcı bir
dille ele alıyor. Tek perdelik oyun, güçlü
oyunculukları ve sarsıcı anlatımıyla izle-
yiciyi derin bir psikolojik yüzleşmeye ça-
ğırıyor. İzmir’de tiyatro sahnesi, karanlık
bir hayat hikâyesini odağına alan çarpıcı
bir yapımla dikkat çekti. “Cani” adlı tek
perdelik psikolojik drama oyunu, seri
katil Aileen Wuornos’un yaşam öykü-
sünü sahneye taşıyarak izleyiciyi derin
bir yüzleşmeye davet etti.

Boyoz Akademi Sanat Merkezi sahne-
sinde tiyatroseverlerle buluşan oyun, 17
yaş ve üzeri izleyicilere hitap eden yapı-
sıyla dikkat çekiyor. Gerçek bir yaşam hi-
kâyesinden yola çıkan eser, Wuornos’un
yalnızca işlediği suçları değil, bu karanlık
kimliğin arkasındaki travmaları, toplum-
sal dışlanmışlığı ve insan ruhunun kırıl-
gan yanlarını da mercek altına alıyor.

Yazan ve yöneten koltuğunda Bülent
Aydoslu’nun oturduğu “Cani”, güçlü
dramaturjisi ve sahne diliyle izleyiciyi ra-
hatsız edici ama bir o kadar düşündü-

rücü bir yolculuğa çıkarıyor. Oyunun
oyuncu kadrosunda ise Buse Sevindik,
Ecem Zengin ve yine Bülent Aydoslu yer
alıyor.

Sahne performanslarıyla öne çıkan
ekip, karakterlerin iç dünyasını yalın
ama etkileyici bir anlatımla izleyiciye ak-
tarmayı başarıyor. Özellikle Wuornos
karakterinin psikolojik derinliği, seyirciyi
empati ile sorgulama arasında gidip
gelen bir duygu durumuna sürüklüyor.

İzmir tiyatro sahnesinde alternatif  ve
cesur yapımların artışına katkı sunan
“Cani”, insan doğasının karanlık yönle-
rine ışık tutarken, izleyicisini kolay kolay
unutamayacağı bir deneyimle baş başa
bırakıyor. HABER MERKEZİ

20 bin 
eserle 

Buca’da
kültürün

adresi

Karşıyaka Belediyesi,
heyecan dolu bir
pump track bisiklet
yarışı düzenledi. 60
sporseverin katıldığı
yarışmada herkese
anı madalyası
verilirken, dereceye
girenlere ise kupa
takdim edildi.
Yarışmanın startını
veren Başkan  Ünsal,
“Bisiklet
Karşıyaka'da yalnızca
bir spor aracı değil;
aynı zamanda sağlıklı
yaşamın ve ulaşımın
da önemli bir parçası”
diye konuştu

KarşıyaKa’da pedal şov

Ayvalık’ta spor camiasını gururlandıran
bir başarıya imza atıldı. Ayvalıklı vücut
geliştirme sporcusu Fatih Sevinmiş,
Türkiye Şampiyonası’nda rakiplerini
geride bırakarak birincilik kürsüsüne

çıktı. Büyük Erkekler kategorisinde elde
ettiği bu başarıyla Türkiye şampiyonu
olan Sevinmiş, Milli Takım’a seçilerek
uluslararası arenada mücadele etme
hakkı kazandı. HABER MERKEZİ

Ayvalıklı sporcu şampiyon oldu

‘Patili Dostumuz’
ile sevgi aşılanıyor

‘Cani’
izleyiciyi

sarsıyor
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin “Pa-

tili Dostumuz” projesiyle engelli çocuk-
lar ve aileleri, hayvanlar ve bitkilerle
kurdukları bağ sayesinde hem sosyal ha-
yata katılıyor hem de duygusal gelişim-
lerini güçlendiriyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi Sosyal Hizmetler, Veteriner
İşleri ve Tarımsal Hizmetler daire baş-
kanlıklarının ortaklığıyla geçen yıl başla-
tılan “Patili Dostumuz: Kentsel
Yaşamda Destekleyici Etkileşimler” pro-
jesinin ikinci grup etkinlikleri başladı.
Yurdoğlu Engelli Merkezi’nde düzenle-
nen programda, projeye ilişkin anne ve
babalara bilgi verildi. Ardından çocuk-
lar ve aileler, oyun etkinlikleriyle birbir-
lerini tanıdı. Etkinlikte anneler serbest

zaman geçirirken, babalar çocuklarıyla
birlikte doğa temalı resim atölyesine ka-
tıldı. Altı hafta sürecek proje boyunca
engelli çocuklar ve aileleri hem kent ya-
şamına daha aktif  katılım sağlayacak
hem de insan, hayvan ve doğa arasın-
daki bağ güçlendirilecek.  Sosyal Hiz-
metler Dairesi Başkanlığı Engelli
Çalışmaları Şube Müdürlüğü’nde sos-
yal hizmet uzmanı olarak görev yapan
Cansu Deniz Ağ, projedeki temel
amaçlardan birinin babaları sürece aktif
şekilde dahil ederek toplumsal cinsiyet
eşitliğini desteklemek olduğunu belirtti.
Bu nedenle etkinliklerin pazar günleri
düzenlendiğini ifade etti. Projenin bir-
çok olumlu çıktısı olduğunu vurgulayan

Cansu Deniz Ağ, “Bu proje sayesinde
hayvan fobisi olan çocuklar fobilerini
yenebiliyor; sık atak geçiren çocuklar ise
hayvanlara dokunarak sakinleşebiliyor.
Proje sürecinde hayvan sahiplenen aile-
ler de oluyor. Babalar, çocuklarıyla dışa-
rıda nasıl daha nitelikli zaman
geçirebileceklerini öğrenirken, aynı za-
manda sosyal bir destek ortamı oluşu-
yor ve aralarında arkadaşlıklar
kuruluyor. Proje kapsamında ön test ve
son test uygulamaları da gerçekleştirili-
yor. Dokuz Eylül Üniversitesi Psikoloji
Bölümü tarafından hazırlanan bu test-
ler, proje öncesinde ve sonrasında uygu-
lanarak bilimsel veriler elde edilmesini
sağlıyor” dedi. MELİKE ABACIOĞLU
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